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Bài 3: 

             BÀN PHÍM MÁY TÍNH
I. MỤC TIÊU
- HS bước đầu làm quen với bàn phím.

- Nhận biết được khu vực chính của bàn phím, các phím hàng cơ sở, các phím hàng trên, các phím hàng dưới, hàng phím số, phím cách,…

- HS nhận biết được vị trí của 2 phím có gai trên bàn phím, hiểu được 2 phím này làm mốc cho việc đặt ngón tay trên bàn phím.

II. CHUẨN BỊ

- Phòng máy vi tính.

- Giáo án, SGK.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY VÀ HỌC

1. Ổn định tổ chức lớp

2. Bài cũ

? Em hãy nêu tên các dạng thông tin cơ bản? Lấy ví dụ minh họa?

? GV gọi 1-2 HS trả lời, gọi 1-2 HS khác nhận xét.

- GV nhận xét, cho điểm.

3. Bài mới

a. Giới thiệu bài


Khi sử dụng máy tính chúng mình cần làm quen với một thiết bị vô cùng quan trọng của máy tính - đó là bàn phím. Bài học ngày hôm nay cô trò mình sẽ cùng làm quen với bàn phím máy tính nhé!

GV viết bảng “Bài 3: Bàn phím máy tính”

b. Tìm hiểu bài

	Hoạt động của Thầy
	Hoạt động  của Trò

	1. Bàn phím
	Hoạt động 1: Quan sát

	- Cô mời các em cùng quan sát bàn phím máy tính ở hình 19 (SGK 16).
	

	- Sau đó, đối chiếu với bàn phím máy tính của các em, khu vực chính của hầu hết bàn phím để bàn giống nhau. Các phím mũi tên, các phím chức năng đều nằm ở các vị trí giống nhau.
	

	2. Khu vực chính của bàn phím
	Hoạt động 2: Cả lớp

	? Em hãy nêu tên các hàng phím trên khu vực chính của bàn phím?
	- Hàng phím số

  Hàng phím trên

  Hàng phím cơ sở

  Hàng phím dưới

	? Em hãy tìm 2 phím có gai trên khu vực chính của bàn phím?
	- Phím F và phím J

	? Tác dụng của 2 phím này?
	- Hai phím này có tác dụng làm mốc cho việc đặt các ngón tay khi gõ phím.

	? Phím dài nhất trên bàn phím gọi là phím gì?
	- Phím cách.

	? Em hãy cho biết phím cách nằm ở vị trí nào?
	- Phím cách nằm ở hàng dưới cùng (dưới hàng dưới) và là phím dài nhất, trên phím này không có kí hiệu hoặc kí tự nào.

	? Hàng phím trên gồm mấy phím chữ cái?
	- Gồm 10 phím.

	? Hàng phím cơ sở gồm bao nhiêu phím chữ cái?
	- Gồm 9 phím.

	? Hàng dưới gồm bao nhiêu phím chữ cái?
	- Gồm 7 phím.

	3. Thực hành
	Hoạt động 3: Cá nhân

	T1
	- HS tìm khu vực chính của bàn phím.

	T2
	- HS chỉ ra hàng cơ sở, 2 phím có gai là phím J và phím F, hàng trên, hàng dưới, hàng phím số và phím cách.

	T3
	- HS ngồi đúng tư thế và gõ 1 vài phím (trong Word).


3. Củng cố, nhận xét, rút kinh nghiệm

? Em hãy tìm vị trí: hàng cơ sở, hai phím có gai, hàng trên, hàng dưới, hàng phím số trên bàn phím máy tính?

- GV gọi 1-2 HS trả lời, 1-2 HS nhận xét, GV nhận xét.

- GV nhận xét giờ học.

- Yêu cầu HS về nhà học bài, làm bài tập B1, B2, B3, B4 (SGK 18+19) và đọc trước bài “Chuột máy tính” (SGK 20+21).
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